

КБРУ: вступаем в год юбилея

Коллектив филиала АО "Алюминий Казахстана" Краснооктябрьского бокситового рудоуправления умеет стабильно работать. Убедительным подтверждением тому является традиционное из года в год успешное выполнение основных производственных показателей. Не стало исключением и первое полугодие текущего года.

Так, в течение января-июня 2009-го сделан хороший задел на будущее благодаря четкой организации вскрышных работ. Было извлечено из недр и перевезено 16254,0 тыс. кубометров вскрышных пород, что составило 118,9% (здесь и далее приводится процентное соотношение к уровню января-июня 2008 года, что позволяет проследить динамику роста производства).

По добыче боксита взята новая планка - 2295,2 тыс. тонн (101,7%).

По горной массе (вскрыша + добыча) прирост показателей на 17,6%. Перевезено на 2606,3 тыс. кубометров породы больше, чем в соответствующий период 2008 года. Для информации: объем кузова самого большегрузного технологического автомобиля - 80 кубометров. Нетрудно подсчитать, сколько необходимо было сделать для этого дополнительных рейсов.

Возросла до 106,4% и отгрузка боксита. В натуральном выражении это составило 2304,3 тыс. тонн. Чтобы перевезти дополнительный объем отгруженного в январе-июне 2009 года боксита потребовался бы железнодорожный состав длиной 31 108 метров.



Такая техника на службе горняков



Год от года вместе с увеличением производственной программы растет и техническая оснащенность Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. С 2009 года на предприятие уже поступило нового оборудования и техники на общую сумму 3894 млн. тенге, в том числе экскаваторы (2 ед. - ЭКГ-10; 2 ед. - ЭШ6/45); 10 технологических самосвалов "KOMATSU", в том числе 7 грузоподъемностью 55 тонн и 3 грузоподъемностью 91 тонна; а также 2 самосвала "HITACHI EH1100", 6 автогрейдеров "KOMATSU" и другие механизмы.

За весь 2008 год на это было выделено и освоено 3353 млн. тенге. Парк карьерных самосвалов пополнился 20 новыми машинами, каждая - грузоподъемностью 91 тонна (а именно: 6 ед. - "CATERPILLAR 777F" и 14 ед. - "KOMATSU HD 785-5"), поступала и другая техника.

Увеличивается численность коллектива предприятия. В 2008 году для выполнения возросших по отношению к 2007 году на 14,3% (+4029 тыс. кубометров) объемов горной массы в штатное расписание КБРУ введены дополнительно 120 единиц персонала.

А так как и планируемые в 2009 году объемы производства горной массы выше объемов предыдущего года на 4401 тыс. кубометров или на 13,6%, то создано еще 85 новых рабочих мест. Это особо актуально для нашего города, т. к. в условиях кризиса 85 семей получили постоянный источник дохода.

За цифрами выполнения производственного задания - ежедневный труд каждого члена коллектива Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, четкая организация всего производственного процесса, постоянная работа по дальнейшему его усовершенствованию.



Юрий Иванович МИНОР - помощник машиниста экскаватора Красногорского рудника - утверждает, что работая на таком предприятии, как КБРУ, молодой человек быстрее взрослеет, становится ответственным благодаря дисциплине.

В рудоуправлении есть все условия про-



должать учебу, что он и собирается сделать.

О токаре ремонтно-механического цеха **Михаиле Ивановиче ГУЗАНОВЕ** его коллега сказал: «Увлечен работой». А она требует от человека математической точности, чувства размера и знания черчения.

Хотя и старый станок не подводит, есть у Михаила Ивановича мечта - поработать на новом универсальном оборудовании. Освоить его он сможет: работая токарем, учишься всю жизнь.

М. Гузанов - заядлый рыбак и охотник, и в этом деле требуются и терпение, и точность.



По словам **Галины Ивановны ТКАЧЕВОЙ**, машинистом крана она стала случайно, но эта профессия оказалась ее судьбой. Г. Ткачева постоянно в числе победителей в конкурсах профессионального мастерства. Чаще всего у нее первые места. Профессия ей нравится: «Я бы даже дочери посоветовала выбрать эту специальность».

Может постоять Галина Ивановна за честь своего ремонтно-механического цеха и предприятия в соревнованиях по плаванию, стрельбе и многоборью. Спорт помогает ей быть всегда в форме.

Кому, как не заместителю главного маркшейдера КБРУ **Павлу Юрьевичу ЕЛИСЕЕВУ**, известны прогнозы по развитию предприятия. Он уверен, что обязательно будут и другие, более солидные по стажу, юбилеи у фирмы. Коллективу он желает работать, невзирая на кризис, и достойного материального вознаграждения.



Помощник машиниста экскаватора с Белинки **Алексей Викторович КРЮКОВ** продолжил дело своего отца Виктора Алексеевича. Теперь и для него предприятие стало родным. Дисциплинирован, ответственен, как и все передовики производства. «В работе главное - не слова, а дело» - таково кредо отца и сына Крюковых.



У **Алексея Николаевича ЧЕПУРОВА** в этом году юбилей: 10 лет как он пришел в КБРУ работать машинистом экскаватора на Красногорский рудник. За это время стал классным специалистом в своем деле. Хороший экскаваторщик, по словам Алексея, должен уметь и спичечный коробок закрыть ковшом.



С детства у него была тяга к технике. Теперь **Петр Александрович СОРОКИН** - машинист экскаватора на Аятском руднике.

В канун праздника он желает коллективу Краснооктябрьского бокситового рудоуправления: загруженности на полную мощность, новых рабочих мест, интенсивного обновления оборудования и техники, людям - роста заработной платы, здоровья и счастья.



Машинист бульдозера горно-транспортного цеха **Сергей Владимирович ВЕЙДЕ** - представитель семейной династии, известной в рудоуправлении своим трудолюбием, равнодушным отношением к делу.

Сергей Владимирович искренне желает коллективу предприятия, чтобы кризис «не кусал», росли взаимопонимание и заработная плата.

За 15 лет работы в железнодорожном цехе **Мурат Мурзаханович СУГУРОВ** был путейцем, обработчиком вагонов, составителем. Сейчас он пока помощник машиниста тепловоза. Пока, потому что уже окончил курсы в Караганде и получил квалификацию машиниста тепловоза.

Будущий 2010 год - юбилейный для Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, старейшего предприятия города. И можно не сомневаться, что вновь будет достигнут более высокий уровень производства. По-другому коллектив Краснооктябрьского БРУ не умеет работать.